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Téma práce: 

Téma práce je vysoce aktuální a společensky velmi relevantní. Zároveň však platí, že této 
problematice je doposud věnována jen minimální odborná pozornost. Většina dostupně 
literatury se soustřeďuje jednak na šikanu mezi žáky či mezi kolegy a/nebo nadřízenými. 
Autorka tedy skutečně rozšiřuje dosavadní empirické poznatky z oblasti šikany učitelů ze 
strany rodičů. 

Teoretická a praktická část, obsah práce: 

V teoretické části se autorka zabývá ukotvením pojmu šikany v nejrůzněj ších kontextech (např. 
šikana mezi žáky, mezi učiteli, mezi učiteli a vedením). Bohužel zde autorka narážela na určité 
omezení v dostupnosti odborné literatury zaměřené pouze na šikanu učitele ze strany rodiče. 
Ačkoliv jsme v odborných kruzích s tímto tématem často konfrontováni, zdá se, že chybí 
empirická data, která by tento fenomén zkoumala skutečně do hloubky. Autorka proto uvádí 
několik podobně zaměřených zahraničních studií. Ačkoliv chápu potíže s dostupností zdrojů, 
doporučovala bych přesto hlubší rešerži tohoto tématu pomocí vědeckých databází, která by 
přinesla bohatší teoretický vhled, než jaký autorka uvádí. 

Empirická část je zpracována jako kvalitativní výzkum, což se jeví být jako adekvátní volba 
vzhledem k nemalému rozsahu dosavadního výzkumu. Autorka využila polostrukturovaných 
rozhovorů se čtyřmi učitelkami, získaná data kódovala pomocí interpretativní fenomenologické 
analýzy. Jejím cílem bylo zmapovat šikanu ze strany rodičů jako jedinečnou zkušenost učitele, 
které může v dalších krocích vést k vytvoření relevantních dotazníků či metodiky prevence i 
krizové intervence týkající se této problematiky. Autorku bych zde ráda ocenila za její 
samostatnost a kreativní přístup. Rovněž pak také za její odvahu toto téma zkoumat právě 
pomocí rozhovorů, které musely nutně být nesmírně emočně náročné pro oba aktéry. Získané 
kategorie IP A tak reflektují velmi nebezpečnou povahu šikany učitelů ze strany rodičů a její 
dopady na fyzické i psychické zdraví dotyčných učitelek a nutnost zaměřit se na toto téma 
v rámci vědeckých výzkumů výrazně více. 



Jazyková a stylistická úroveň práce: autorka užívá srozumitelný a přiměřeně odborný jazyk 

Formálni stránka práce: splněna 

Použitá literatura a použité zdroje: autorka používá relevantní odborné zdroje, avšak bylo by 
vhodné j e j eště rozšířit 

Využitelnost pro teorii: střední 

Využitelnost pro praxi: vysoká 

Cíl práce: autorce se podařilo cíl její práce naplnit 

Úroveň diplomové práce: práce splňuje požadavky k obhajobě 

Požadavky na autorku u obhajoby: 

- Ráda bych autorku poprosila, aby popsala nesnadný proces získávání jednotlivých 
účastníků výzkumu. Z jakého důvodu se podle Vás učitelé účasti ve výzkumu obávali? 
Co považujete za nej důležitější poznatek Vašeho kvalitativního výzkumu? Co byste 
učitelům, kteří se s touto formou šikany setkají, doporučila? Z krátkodobého i 
dlouhodobého hlediska. 

V Hradci Králové 11.4. 2023 

Mgr. Sylvie Tichotová, Ph.D. 


